



«Франшиза у страхуванні»

**Виконали:
Нетрусова А.
Соселія М.**

Франшиза — Франшизою називається певна частина загальної суми страхування, яку сплатить клієнт самостійно, якщо станеться нещасний випадок. Певним чином страхувальник бере участь у ризику.





Франшиза в договорі страхування може бути обумовлена двома способами:

1. У абсолютному вираженні (наприклад, 1000 гривень, 10000 гривень і т. д.);
2. У відсотках від страхової суми або розміру завданого збитку (наприклад, 3% страхової суми, 1 % розміру збитку і т.д.)

Розрізняють **умовну** та **безумовну** франшизи.

Умовна франшиза звільняє страховика від відповідальності за збитки, які не перевищують встановленої франшизою межі, і зобов'язує його покривати збитки повністю, якщо їх розмір перевищує франшизу.

Наприклад, якщо страхова сума становить 200 тис. грн, умовна франшиза — 20% від страхової суми, тобто 40 тис. грн, а збитки страхувальника становлять 38 тис. грн, то страховик звільняється від будь-якої компенсації збитків страхувальнику. Якщо ж збитки становлять 60 тис. грн, то страховик відшкодовує усі 60 тис. грн, не звільняючись від 40 тис, які в договорі було закріплено як умовну франшизу.



Безумовна франшиза звільняє страховика від компенсації визначеної нею суми, незалежно від величини збитків. При безумовній франшизі страхове відшкодування завжди дорівнює різниці між збитками та безумовною франшизою.

Наприклад, якщо страхова сума дорівнює 100 тис. грн, безумовна франшиза — 10 тис. грн, то при збитках до 10 тис. грн страховик не відповідає перед страхувальником, а при збитках, що становлять, скажімо, 70 тис. грн, відшкодує тільки 60 тис. грн (70 тис. грн — 10 тис. грн).



Пільгова франшиза — це один вид франшизи у страхуванні, при якій відрахування зазначеної суми з відшкодування не застосовується при певних обставинах (т.зв. пільги). Ну, наприклад, в автострахованні, якщо в ДТП винен страхувальник — франшиза застосовується, а якщо інша сторона — не застосовується. Це і є приклад пільгової франшизи.

- **Регресна франшиза** — вид франшизи у страхуванні, при якій в разі настання страхової події страхова компанія спочатку оплачує вигодонабувачу повну суму розрахованого збитку, без урахування франшизи, але потім страхувальник зобов'язаний відшкодувати страховику частину цієї виплати в розмірі встановленої франшизи.



Динамічна – її розмір змінюється з наступним страховим випадком, у підсумку ті клієнти, які найчастіше піддають себе ризику, з кожним таким випадком все більшу частину збитку оплачують за свій рахунок

Висока – оформлюється тільки при великих угодах. Страховий випадок стався, компанія-страховик оплачує збитки у повному обсязі, а потім страхувальник повертає обумовлену суму франшизи.



- Франшиза може бути тимчасовою або діяти на весь строк дії договору страхування.


Тимчасова франшиза — це франшиза, яка діє в певний проміжок часу.

Наприклад, при страхуванні будинку від пожежі франшиза може встановлюватися на певний період, а саме на період високого ризику виникнення пожежі. Тимчасова франшиза позначається в одиницях вирахування часу.



Якщо в договорі не визначений тип тимчасової франшизи (умовна або безумовна), то вона вважається умовною, тобто збитки, що виникли внаслідок дії застереженого обставини довше встановленого строку, підлягають відшкодуванню так, наче тимчасова франшиза була відсутня.





- Розмір франшизи визначається за узгодженням сторін, крім випадків, де франшиза обумовлена вимогами страхової компанії (наприклад, спеціальна програма, обумовлена законодавством франшиза або застосування франшизи у зв'язку з високим ступенем ризику). Тобто франшиза завжди зазначається в договорі або правилах страхування.

